



CRESCENTO završni sastanak

Nastavnici Ekonomskog fakulteta Brčko prof. dr Srđan Lalić, prof. dr Amira Pobrić i doc. dr Dejan Tešić prisustvovali su 14.09.2023. godine završnom sastanku u okviru međunarodnog projekta CRESCENTO – Circular Economy Skills Enhancement Network, koji je održan na Univerzitetu Politecnico di Milano u Milanu (Italija). Na završnom sastanku prezentovane su aktivnosti koje su realizovane u okviru ovog projekta, izložena su rješenja i zaključci i date su preporuke za dalji rad.



CRESCENTO projekat se bavi pitanjima cirkularne ekonomije kroz uspostavljanje mreže transnacionalne saradnje, definisanjem programa obrazovanja i obuke i razvojem zajedničkog master programa o cirkularnoj ekonomiji. Ovaj projekat realizuje se u saradnji 11 univerziteta i institucija iz 8 zemalja, među kojima je i Univerzitet u Istočnom Sarajevu. U okviru projekta realizovani su programi edukacije i obuke na temu koncepta cirkularne ekonomije, a kroz razmjenu iskustava i međusobno učenje. To je podrazumijevalo organizovanje ljetnjih škola i obuka. Ljetnja škola je, između ostalog, organizovana i na Ekonomskom fakultetu Brčko. CRESCENTO projekat uključuje i definisanje i implementaciju zajedničkog master studijskog programa na najmanje 2 univerziteta i organizovanje prakse u trajanju do 6 mjeseci.



Čini se da prelazak sa modela linearne ekonomije na modele cirkularne ekonomije predstavlja jedini način za rješavanje kratkoročnih i dugoročnih izazova održivosti kroz zadržavanje resursa u privredi čak i nakon završetka životnog ciklusa proizvoda i smanjenje otpada kroz ponovnu upotrebu, recikliranje ili ponovnu proizvodnju. Navedena promjena ekonomskog modela nije jednostavna i zahtijeva duboke modifikacije u cijelom lancu vrijednosti. Proizvodi moraju biti dizajnirani na održiv način i lako upotrebljivi u paradigmi cirkularne ekonomije. Potrebni su novi poslovni i tržišni modeli, inovacije koje će pretvoriti otpad u resurse kao i promjene ponašanja potrošača. Neophodna je transformacija načina na koji funkcionišu preduzeća, akademska zajednica i civilno društvo, kao i nove vještine koje će olakšati ovu tranziciju.